



第 55 期

2023 年 6 月

安全环保通讯

吴江华衍水务有限公司

目录

CONTENTS



公司新闻

- 01 区长王国荣调研水源地保护工作情况
- 02 吴江华衍开展系列活动，倡导“节水、爱水、护水”新风尚
- 03 吴江华衍举办世界环境日主题活动
- 04 吴江区政协城乡委主任朱雁鸣一行调研吴江华衍



培训与演练

- 05 吴江华衍举行用户内部用水倒流应急演练
- 06 紧绷供水安全弦，吴江区开展水源水质污染应急预案演练
- 07 吴江华衍开展防汛应急预案演练
- 08 吴江华衍开展有限空间作业应急预案演练
- 09 吴江华衍开展应急救护培训
- 10 安全用车 文明出行



安全检查

- 11 总经理安全检查



安全环保小课堂

- 12 夏日安全知识

区长王国荣调研水源地保护工作

4月13日，区委副书记、区长王国荣带队莅临吴江第一水厂以及庙港水源地进行实地调研。吴江华衍水务有限公司总经理汤阳陪同调研。

“今年蓝藻情况如何？水质怎么样？”王区长沿着水源地周边边走边看，仔细查看取水口的水质情况，深入了解水处理生产工艺。王区长强调，要扎实做好太湖蓝藻打捞处置和巡查应急防控工作，严密监控饮用水源地等重点水域水质变化，进一步加强源头治理、协同治理，共同保障太湖安全度夏。王区长表示，要始终坚持生态优先、绿色发展，坚决守住水源保护的红线和水质安全的底线，全力推动流域水质持续改善、生态持续好转。

副区长季恒义参加调研。



吴江华衍开展系列活动，倡导“节水、爱水、护水”新风尚



5月14日至20日，是2023年全国城市节约用水宣传周，今年的主题是“推进城市节水，建设宜居城市”。在区水务局的指导下，吴江华衍积极联络学校、社区和企业等，开展形式多样的节水宣传活动，向全社会倡导“节水、爱水、护水”新风尚。截至目前，吴江华衍已累计开展节水

宣传活动8次，发放各类宣传资料2000余份。

走进校园，举办节水公开课。连日来，吴江华衍节水志愿者走进震泽幼儿园、桃源中心小学、梅堰实验小学、七都小学等学校，为小朋友们带来了一场“水滴的奇幻之旅”。通过图文、视频与卡通人物相结合的方式，让小朋友们了解“自来水不自来”，在小朋友们心中种下节水意识的种子，引导小朋友们养成良好节水习惯。在互动环节，小朋友们踊跃提问，争当节水小卫士，现场气氛十分热烈。

走进社区，在服务中提升市民节水意识。吴江华衍客服管家们相继走进东门社区、城司新天地邻里广场、苏杭之星等社区，发放宣传资料、提供用水咨询。客服管家热情接待每一位前来咨询的用户，认真倾听用户建议，细心讲解家庭漏水自检方法、推广节水器具。用户王阿姨前来咨询，表示近期家中水量大，可能存在漏水。客服管家立即上门查看情况，发现是马桶水箱内上水阀失灵导致漏水，并予以修理。王阿姨表示非常感谢。

水是生命之源，作为供水企业，吴江华衍积极践行企业社会责任，开展各类节水宣传活动，科普节水知识，宣传节水理念，为吴江写好节水新篇章添砖加瓦。



吴江华衍举办世界环境日主题活动

2023年6月5日是第50个世界环境日，口号是“减塑捡塑”。响应主题号召，吴江华衍组织举办“减塑降碳、‘绿’动未来”世界环境日主题活动，宣传节能减碳理念，引领绿色生活新风尚。5月下旬，吴江华衍通过微信公众号发布招募推文。活动甫一发布就得到家长们的积极响应，推文发布10分钟内即报名满额。



绿树浓荫，小荷微露，6月3日下午，吴江第二水厂迎来了朝气蓬勃的小朋友们。活动分为“瓶”票入场、参观水厂、低碳闯关和共创心愿树四个环节。在入口处，小朋友们将平时收集的塑料瓶、奶茶杯交给工作人员，兑换了入场券。随后，小朋友们相继

参观热线中心、调度中心和二水厂，聆听自来水工艺流程讲解，亲眼见证自来水从浑浊到清澈的过程，并参加了互动游戏。小朋友们在参观和互动中了解“自来水非自来”，树立节水爱水惜水和低碳环保的理念。

在共创心愿树环节，小朋友们重新取出塑料瓶，用画笔将瓶子装点一新。有的画上了蓝天白云，有的画上了花草树木，还有的画上了美丽公园……一个个废旧塑料瓶在小朋友们手中重获“新生”。最后，小朋友们带着美好的祝愿，和爸爸妈妈一起将塑料瓶挂在心愿树上，心愿树枯黄的枝干上又重新“长”出了缤纷的“树叶”，寓意着低碳生活让我们的环境更美好。

响应国家“双碳”目标和集团减碳号召，吴江华衍深入践行企业社会责任，积极组织环保类公益活动，带动更广泛人群关注环境问题，传播环保理念，共同爱护我们的地球家园。



吴江区政协城乡委主任朱雁鸣一行调研吴江华衍

6月8日，吴江区政协城乡委主任朱雁鸣带领区城乡委第一小组莅临吴江华衍，调研吴江区供水应急保障体系建设情况。吴江华衍总经理汤阳全程陪同。



区城乡委第一小组先后视察了第二水厂、调度中心，并听取了吴江华衍关于全流程供水安全保障工作汇报。朱雁鸣对吴江华衍在供水安全领域所作的努力和取得的成果给予充分肯定，并对吴江华衍水务在客户服务方面的优质表现，尤其是独居老人守护方面的创新举措给予高度评价。朱雁鸣同时要求吴江华衍水务再接再厉，持续提升服务水平，并加强与政府各部门协调配合，进一步提升吴江区供水应急保障体系运行效率。

吴江华衍总经理汤阳表示，吴江华衍将一如既往坚持唯安全之道笃行之的理念，以水质为中心，持续抓好企业精细化、智能化各项工作，为吴江区供水应急保障体系建设和吴江区高质量发展尽己所能。

吴江华衍举行用户内部用水倒流应急演练

5月19日上午,吴江华衍在盛泽镇科技路举行用户内部用水倒流应急演练,本次演练旨在验证《用户内部用水倒流应急预案》合理性,检验相关部门应对用户内部用水倒流引起水质异常事件的应急处置能力,提升供水安全保障能力。演练模拟盛泽镇某小区用户家中自来水出现异味,公司组织人员开展现场确认和调查。经过现场排查和水质检测,初步判断为用户内部用水倒流至公共管网倒流引起的水质异常。吴江华衍立即启动《用户内部用水倒流应急预案》,组织应急执行小组按照预定流程迅速有序开展应急处置,同时进行水质监测和现场排查。经过紧密合作,最终成功查到倒流事件的源头,并采取了相应处置措施。



通过本次应急演练,各部门进一步增强了在水质倒流事件中的应急处置能力。接下来,我们将不断完善预案,提升应急保障水平,为用户提供更可靠、安全的供水服务。

有紧绷供水安全弦，吴江区开展水源水质污染应急预案演练



6月2日下午，区水务局联合吴江华衍水务在第一水厂水源地开展“2023年水源水质污染应急预案演练”，旨在进一步检验完善水源水质污染事件应急处置流程，增强应对处置能力，保障全区安全稳定供水。本次演练采用实操演练的

方式，区水务服务中心主任刘旭东、吴江华衍水务副总经理吴建荣及相关负责人出席演练。

本次演练分为信息研判及预警发布、应急响应、应急终止三个阶段，模拟了吴江第一水厂水源地上游出现区域性蓝藻导致原水水质指标达到预警阈值，为确保饮用水安全，吴江华衍水务上报区水务局的同时，立即启动《水源水质污染应急预案》II级应急响应，各部门在应急指挥部的领导下，密切配合、协同开展应急处置工作，化解水源水质污染引发的危情。演练结束后，刘主任对演练给予充分肯定，表示本次实操演练应急处置流程清晰、队伍建设规范、物资准备充足，处置及时、措施有效，达到了预期效果。刘主任强调，今年6月是第22个全国“安全生产月”，安全生产一直以来都是各行各业的重中之重，供水企业要牢固树立安全意识，筑牢安全防线，时刻紧绷供水安全这根弦；要未雨绸缪，做到早预防、有预案、常预演；要建立健全安全生产责任体系，层层压实安全生产责任，紧扣“人人讲安全，个个会应急”的思想，确保安全生产工作取得实效。

吴江华衍水务将始终紧绷供水安全这根弦，早预警、早准备、早防范、早处置，以高度的责任感和使命感，全力以赴做好太湖安全度夏工作，为区域供水安全稳定保驾护航。

吴江华衍开展防汛应急预案演练

6月9日，吴江华衍组织开展防汛应急预案演练，充分检验预案有效性。同时，吴江华衍已储备沙袋、头灯、雨衣等应急物资，应急送水车随时就位。为及时应对可能出现的汛情，吴江华衍配置了自主研发的应急供水车，可在紧急时刻，为小区应急供水；抢修人员24小时待命，可随时到岗参与应急抢险。吴江华衍以练备战，充分验证防汛应急预案有效性，检验二次供水小组的应急处突能力。



在汛期到来之际，吴江华衍加强物资储备，备足沙袋、头灯、雨衣等防汛物资，二次供水小组配备自主研发的应急供水车，可在紧急时刻为小区应急供水。针对小区二次供水泵房，吴江华衍加强巡检，全方位排查二次供水地下及下沉式泵房排水系统、水淹报警等情况，并安装加固防汛墙，确保泵房正常运行。

同时，为进一步做好各项防汛准备工作，吴江华衍密切关注天气，强化与气象部门的沟通联动，及时掌握雨情、汛情，严阵以待，保障供水系统安全运行。

汛期凶猛，吴江华衍将继续严阵以待、积极应对，切实保障“最后一公里”供水安全。

吴江华衍开展有限空间作业应急预案演练

为进一步夯实吴江华衍有限空间作业安全管理基础，全面提升防范有限空间作业事故的能力。华衍水务于2023年6月20日开展了有限空间作业培训。

培训导师先对在场人员进行有限空间作业理论培训，讲解了有限空间作业相关的基础知识和合规的作业流程。对有限空间作业中使用频率较高的三脚架、安全带、空气呼吸器、气体检测仪等器具的使用方式、注意事项进行了详细讲解。还通过研究剖析典型案例，详细阐述有限空间作业的安全技术操作规程及现场安全管理等。

随后员工们在有限空间作业培训基地进行了实操演练，模拟了在进行有限空间作业时，人员突发意外后实施紧急救援的场景。使作业人员深刻认识到有限空间作业所存在的潜在危险，以及必须执行“先通风、后检测、再作业”标准程序的重要性，真正使大家掌握在有限空间作业的注意事项，当发生意外事件时，要边报警边采取有效安全救援措施，确保人员生命安全，将损失降到最低。

此次培训和演练切实增强了企业安全生产主体责任意识，提高了企业相关人员对有限空间的辨识能力、安全管理能力和应急处置能力，进一步提高了吴江华衍有限空间作业安全管理水平。



吴江华衍开展应急救护培训

今年6月是全国第22个“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”。为了提升员工应急救护的能力，安全风险部于6月15日开展了“应急救护培训”。



本次应急救护培训特别邀请了吴江区红十字会的救护讲师进行讲解培训。老师先进行应急救护的理论培训，强调了应急救护的重要性，然后详细讲述了心肺复苏的各个要点，介绍了使用AED的操作步骤，讲解了海姆力克急救法的操作要点，并具体

讲解了救助过程中需要注意的问题和经常出现的错误。

随后老师又进行了应急救护的现场实际演练。培训老师以模拟橡胶人为器具，现场演示了正确的心肺按压、人工呼吸和AED的使用方法，并邀请学员上台进行实操演练。现场解答了学员的各种提问，使参加培训的学员较为系统地掌握了现场紧急救援知识和正确处理方法，为应对紧急病患赢得“黄金”救援时间奠定了良好的急救基础，进一步提升了学员应急救护的能力。

经过这次培训活动，大家了解了应急救护的重要性和具体操作步骤方法，提高了应急安全意识，掌握了自身保护和自救、互救的实践能力。



安全用车 文明出行

为提高驾驶员的安全意识，降低行车风险，6月20日，吴江华衍组织开展了夏季交通安全培训。本次培训特邀松陵中队交警现场指导，公司专、兼职驾驶员以线上、线下同步的形式参与培训，参会人员共计150人。

松陵中队的交警从实际案例展开，分析事故原因，让驾驶员清晰了解事故带来的危害。同时，针对季节特点，行政部重点对夏季高温、暴雨天气用车安全进行了专项讲解，并以车队实际案例进行分析，提醒各驾驶员出车前对车辆做好充足的检查，排查行车安全隐患，行车时保持良好心态，文明出行。培训采取了有奖互动的形式，提高了参会人员的互动参与率。

此次培训广泛普及了用车知识，让专、兼职驾驶员对事故危害有了更深层次的了解，同时提高了驾驶员的安全意识和安全素质，提醒驾驶员谨慎驾驶，杜绝交通违法行为，避免交通事故的发生。



安全检查

Anquan jiancha

四月

有限空间管理



4月25日，汤阳总经理及相关人员一行按照港华集团安全及风险管理部的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“有限空间管理”内容进行检查，检查发现公司目前仅有少量员工完成有限空间作业取证，尚未开展大批量取证工作，要求安全风险部联系集团尽快开展培训取证，其余检查项均符合要求。

五月

应急管理

5月26日，汤阳总经理及相关人员一行按照港华集团安全及风险管理部的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“应急管理”内容进行检查，检查结果均符合要求。



六月

公司总部办公楼



6月27日，汤阳总经理及相关人员一行按照港华集团安全及风险管理部的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“公司总部办公楼”内容进行检查，检查结果均符合要求。

安全环保小课堂

Anquan huanbao xiaoketang

夏日安全知识

一、户外活动安全

1、在进行集体户外活动时，要制定严格的安全措施和应急预案，凡有安全隐患的地方，不得前往。要提前做好防暑降温工作，保证活动中的安全。



2、夏季是雷雨、洪水、泥石流、滑坡事故的高发季节，同学们外出活动时，要尽量结伴前往，要熟悉地形、地貌，避免到人烟稀少、崖高坡陡、湿滑泥泞之处，做好安全防范。

3、勿到江河湖海、水库游泳；在设施完备的正规游泳馆游泳时，饥饿、疲劳及有不健康征兆时不适合游泳，游泳时间不宜过长；遇他人落水时，首先应及时呼救报警，在自身不具备救助能力时，切莫逞强好胜、盲目下水施救。



二、饮食安全

夏季是各种肠道传染病及胃肠病的高发季节，如果在日常生活中不注意饮食卫生很容易就会引发各种胃肠道疾病胃炎、阑尾炎等，严重的话还会发生肠道传染病以及食物中毒。以下是可以预防肠道传染病及食物中毒的几点建议。

1、购买食物时，注意食品包装有无生产厂家、生产日期，是否过保质期，食品原料、营养成分是否标明，有无QS标识，不能购买三无产品。尽量吃煮沸的食品，少吃凉菜、生菜，不吃腐烂变质的食品，不饮用被污染的、不洁的水。





2、打开食品包装，检查食品是否具有它应有的感官性状。不能食用腐败变质、油脂酸败、霉变、生虫、污秽不洁、混有异物或者其他感官性状异常的食品，若蛋白质类食品发粘，碳水化合物有发酵的气味或饮料有异常沉淀物等等均不能食用。

3、白开水是最好的饮料，一些饮料含有防腐剂、色素，所以经常饮用奶茶、碳酸饮料等不利于学生的健康。因夏季高温，须多饮水，多吃清淡食物，避免在高温下长时间停滞，以防中暑等现象发生。

三、高温下的用电安全

1、电视机每使用 4 小时以上还应关机降温半小时左右。应置于阴凉、通风处，以免造成内部热量堆积，减损其寿命；但不要放在窗口、空调出口处。若遇雷雨天，应将电源线和有线天线拔掉，还要及时清除电视机内部的尘埃、蜘蛛网，以防其导致打火、短路损坏电视机。



3、家电发生自燃时，一定不要慌乱，正确断电后，再进行补救。如果火势较大难以控制，必须马上报警。

4、雷雨天气记得及时切断电源，同时要牢记不要用没有擦干的手去触碰电源。

2、高温季节，空调由于工作强度加大，温度最好设定在 26℃ 以上，而且在使用五六个小时后应关机一段时间。使用空调，不要停止后立即启动，应隔几分钟后重新启动，以免压缩机过热；并且一年清洗一次。

